

## **ОТЗЫВ**

научного руководителя о диссертации

Зотова Вячеслава Сергеевича на тему

«Приоритеты международных связей субъектов Российской Федерации»,  
представленной на соискание ученой степени кандидата политических наук  
по научной специальности 5.5.4. Международные отношения, глобальные и  
региональные исследования

Тема, выбранная автором для проведения диссертационного исследования, представляется актуальной с учетом сложившейся для Российской Федерации внешнеполитической реальности. Представляемая к защите кандидатская диссертация В.С. Зотова является научно-квалификационной работой и представляет собой законченное и самостоятельное исследование, которое, по мнению научного руководителя, содержит решение актуальной задачи, связанной с определением современных приоритетов международных связей субъектов Российской Федерации.

Диагностика состояния системы международных связей, наличие определенных проблем и сложность перспектив развития международной деятельности российских регионов вызвали у соискателя искренний интерес. Понимая место и значение выстраивания международных связей субъектов Российской Федерации на современном этапе мирового развития, автор сосредоточился на изучении данной проблематики.

Исследовательская работа проводилась соискателем со старанием, что проявилось на всех этапах диссертационного исследования. Соискателем проведен обширный поиск и внимательное изучение как научных материалов, так и официальных нормативно-правовых документов, регламентирующих международные связи субъектов Российской Федерации. Значительных усилий потребовал и мониторинг международных связей российских регионов. Позитивно следует оценить и то, что фактически в рамках своей профессиональной деятельности В.С. Зотов постоянно имел дело с международной деятельностью российских регионов.

При этом исследовательская работа проводилась в рамках регулярных консультаций с научным руководителем и со специалистами по изучаемой

проблеме. Соискателю свойственно, с одной стороны, стремление обосновать и доказывать свои выводы, с другой – готовность воспринять иное мнение и новую информацию.

Соискатель на различных этапах работы проявлял неизменный интерес к исследуемой теме. Представляя и апробируя полученные на различных этапах исследования результаты, он участвовал в ряде научных мероприятий, им подготовлены несколько научных публикаций, из них 4 статьи – во входящих в утвержденный Высшей аттестационной комиссией при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации Перечень российских рецензируемых научных журналов

Можно утверждать, что В.С. Зотов зарекомендовал себя грамотным, серьезным, ответственным и пытливым исследователем, способным четко определить и сформулировать цели и задачи, умеющим грамотно организовывать рабочий процесс. Соискатель добросовестно относится к своей исследовательской деятельности.

Проведенная работа, как представляется, заслуживает поддержки. Автор приложил все необходимые усилия, чтобы быть достойным присуждения ученой степени кандидата политических наук по научной специальности 5.5.4. Международные отношения, глобальные и региональные исследования.

Научный руководитель:

Белозёров Василий Клавдиевич,  
доктор политических наук (23.00.02), профессор (23.00.04),  
заведующий кафедрой политологии  
Института международных отношений и социально-политических наук  
федерального государственного бюджетного образовательного  
учреждения высшего образования «Московский государственный  
лингвистический университет» (ФГБОУ ВО МГЛУ)

« 28 » августа 2023 г.



Контактные данные:

тел.: +74992557172, e-mail: vk\_belozerov@mail.ru